



## **Budgetbalance i 2023**

*Åben Sag*

### **Sagsfremstilling**

Børne- og ungdomsudvalget skal på deres møde den 17. november 2022 drøfte udmøntning af effektiviseringsbidrag og evt. øvrige økonomiske prioriteringer for at skabe budgetbalance i 2023.

[Se dagsordens tekst og bilag her.](#)

Områdeudvalget for Skole og dagtilbud drøftede emnet på ekstraordinært møde den 7. november 2022.

### **Indstilling**

Formanden indstiller, at sagen drøftes.

### **Beslutning i Områdeudvalg skole- og dagtilbud den 21-11-2022**

Møde i BUU omkring budget 2023 – 3,2 mio kr., som skal findes. Forskellige initiativer, TFI, UngNorddjurs, SFO forældrebetaling, myndighed og systematisk opfølgning ved at være tættere på sagerne, og nedsat supervision til plejefamilier – 1,5 mio. kr. er således fundet i 2023. Skole og dagtilbud er friholdt. Minimumsnormeringerne er ikke nævnt som en del, så den kører videre. Anholt lejrturen blev sparet væk. Der har været 2 klasser afsted fra Glesborg. Der mangler stadig 17, stk. 4 udvalg specialområdet fremadrettet, så måske kan der findes noget der. Der er lagt en buffer ind på socialområdet. Besparelserne fra sommeren er fortsat indregnet. Der mangler fortsat en finansiering af bufferen. Specialundervisningsområdet er fortsat presset. Der er ikke et flow. Der er ikke overskud i almen til at integrerer børn fra specialklasserne. UngNorddjurs bliver ramt på 3 elementer. Sfo-forældrebetalingstaksten er voldsom høj, og det vil medføre udmeldelser. Småbørnsområdet ser fornuftigt ud i 2023. Sociale normeringer til SFO i Børneby Nord.

Der skal ikke laves skoleprofiler, som følge af effektiviseringsbidrag. Forældrene skal kun spørges hvert 2. år omkring frokostordninger. Der mangler fortsat at findes flere penge. Hvad er det vi ikke skal lave? Det er der fortsat ikke sat ord på. Søren Kanne skal finde 600.000 kr. – hvad kan effektiviseres svarende til en fuldtidsstilling? Klasses tildelingen er svarende til i år efter fratrukket effektiviseringsbidraget. Hvor kan man forenkle? Dokumentationskrævet skal også nedjusteres. Skal løbende drøftes og optimeres. Netværksmøderne kan det gøres anderledes? Det koster tid og

ressourcer. Kan der være færre repræsentanter. Hvordan samarbejder vi om kerneopgaven og mødeafholdelsen. Genoptages på et senere møde.

Afbud:

Jacob Hørlyk

Kasper Bak Sørensen

Martin Hasfeldt

Amela Ceremagic

**Bilag:**